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LÍNGUA PORTUGUESA/INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
Texto para as questões de 1 a 6. 
 

A  imagem  abaixo  foi  extraída  de  um  celular 
smartphone aberto em um grupo fictício de uma rede social 
que  utiliza  mensagens  para  dar  as  boas‐vindas  aos  novos 
funcionários admitidos em um processo seletivo do Sesc.    
 

 
 

Edital n.º 4/2018 – Seleção de Pessoal – Sesc‐DF.  

 

QUESTÃO 1 

 

No que se refere à compreensão e à interpretação do texto, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A)  O Sesc não se dedica a contribuir para a superação de 
desigualdades.  

(B)  Os direitos sociais são irrelevantes para o Sesc.  
(C)  O  Sesc  tem  menos  de  1.500  funcionários  que 

trabalham arduamente para garantir a qualidade.  
(D)  Cultura de aprendizagem contínua e oferecer serviços 

de qualidade são referências do Sesc. 
(E)  O Sesc foi criado antes dos anos 1960. 
 
 

QUESTÃO 2 

 

Quanto à ortografia,  assinale a alternativa que apresenta a 
palavra com separação silábica correta. 
 

(A)  “desenvolvimento” –> de‐se‐n‐vo‐l‐vi‐me‐n‐to 
(B)  “comprometidos” –> com‐pr‐o‐me‐ti‐dos 
(C)  “alimentação” –> a‐li‐men‐ta‐ção 
(D)  “garantia” –> ga‐ra‐n‐tia 
(E)  “inovadores” –> ino‐va‐do‐re‐s 

QUESTÃO 3 

 

Assinale a alternativa correta a respeito dos significados das 

palavras utilizadas no texto.  

 

(A)  A palavra “inovadores” é o antônimo de retrógrados. 

(B)  A  palavra  “contempla”  denota  algo  negativo,  como 

menosprezar algo. 

(C)  A  palavra  “empenhados”  é  antônimo  de 

comprometidos. 

(D)  A palavra “compromisso” é antônimo de pacto. 

(E)  A palavra “superação” significa reverso.  

 

 

QUESTÃO 4 

 

Das  frases  reescritas  do  texto,  assinale  a  alternativa  que 

apresenta pontuação correta. 

 

(A)  São milhões de pessoas,  atendidas anualmente, por 

mais  de,  1.500  funcionários,  empenhados  em 

propiciar serviços de qualidade. 

(B)  Dessa  maneira,  o  Sesc  procura  pessoas  que  se 

identifiquem  com  uma  cultura  de  aprendizagem 

contínua e, também, com o seu compromisso social. 

(C)  O  Serviço  Social  do  Comércio  no  Distrito  Federal 

SESC/DF, contempla ações de educação saúde entre 

outros.  

(D)  A  partir  de  1966  o  SESC/DF:  Serviço  Social  do 

Comércio  no  Distrito  Federal:  tem  ações  de, 

desenvolvimento físico, e esportivo.  

(E)  O SESC‐DF – Serviço Social do Comércio, no Distrito 

Federal,  –  apresenta  por  meio  de  atividades, 

programas  e  projetos  propositivos  e  inovadores, 

ações diversas. 

 

 

QUESTÃO 5 

 

Considerando  que  João  seja  uma  das  pessoas  que  fazem 

parte do grupo que receberá a mensagem de texto e que ele 

precise  responder  ao  grupo,  assinale  a  alternativa  que 

apresenta  a  frase  que  João  deveria  digitar,  sem  erros 

gramaticais.  

 

(A)  E  aí...  Bom‐dia!  Muito  praser,  João.  Será  um  prazer 

trabalhar no Sesc 

(B)  Sou o João será um prazer trabalhar no Sesc. 

(C)  Olá  bom  dia!  meu  nome  é  João  será  um  prazer 

trabalhar no sesc. 

(D)  bom‐dia! muito prazer meu nome é  joão.  será muito 

bom trabalhar no sesc. 

(E)  Olá!  Bom  dia!  Meu  nome  é  João.  Será  um  prazer 

trabalhar no Sesc. 
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QUESTÃO 6 

 

Considere  que  seja  enviada  pelo  administrador  do  grupo 

fictício a seguinte mensagem com as regras sobre postagens 

e participação no grupo. 

 

 
 

Assinale a alternativa que apresenta as palavras que devem 

ser empregadas corretamente para substituir os números no 

texto.  

 

(A)  (1) manuzeio – (2) curtas – (3) possivel – (4) conteúdos  

(B)  (1) uso – (2) curta – (3) possíveo – (4) conteudos 

(C)  (1) uso – (2) curta – (3) possível – (4) conteudos 

(D)  (1) uso – (2) curtas – (3) possível – (4) conteúdos 

(E)  (1) manuseio – (2) curta – (3) possivel – (4) conteúdos 

 

 

QUESTÃO 7 

 

Assinale  a  alternativa  que  apresenta  um  substantivo 

empregado corretamente no plural. 

 

(A)  comércios 

(B)  sociales 

(C)  educaçãos  

(D)  desdes 

(E)  identifiquem 

Tirinha para as questões de 8 a 10. 
 

 
 

Internet: <http://www.andredahmer.com.br>.  

 

QUESTÃO 8 

 

Assinale a alternativa que apresenta um tema abordado na 

crítica realizada pelo cartunista.     

 

(A)  a não existência de livros no futuro 

(B)  a violência tratada nos jornais 

(C)  uso das tecnologias no futuro 

(D)  preço abusivo dos peixes 

(E)  comércio ilegal de peixes 

 

 

QUESTÃO 9 

 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo utilizado 

na tirinha. 

 

(A)  vamos 

(B)  não 

(C)  haverá 

(D)  como 

(E)  jornal 

 

 

QUESTÃO 10 

 

Com  relação  à  palavra  “alienadinho”,  assinale  a  alternativa 

correta.  

 

(A)  A palavra está empregada no feminino. 

(B)  Caso fosse empregada no plural, seria alienadinhos. 

(C)  Tem o mesmo significado que a palavra alienígena.  

(D)  A separação silábica correta é: a‐lie‐na‐di‐nho. 

(E)  A  palavra  está  empregada  como  diminutivo  de 

alienígena. 
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CONHECIMENTOS DE SESC 

QUESTÃO 11 

 

Assinale a alternativa que não apresenta um dos valores do 

Serviço Social do Comércio (Sesc). 

 

(A)  totalidade 

(B)  transparência 

(C)  excelência 

(D)  atuação em rede 

(E)  respeito à diversidade  

 

 

QUESTÃO 12 

 

Assinale  a  alternativa  que  apresenta  o  valor  do  Sesc  que 

corresponde a adotar atitudes e condições para materializar 

o acesso adequado e a permanência de diversos públicos em 

seus  espaços,  considerando  aspectos  socioeconômicos, 

estruturais e culturais. 

 

(A)  inovação 

(B)  sustentabilidade 

(C)  ação educativa transformadora 

(D)  protagonismo 

(E)  acolhimento 

 

 

QUESTÃO 13 

 

O Programa Esportivo Social e Cidadania (PESC), lançado pelo 

Sesc‐DF, atende  

 

(A)  idosos  em  situação  de  vulnerabilidade  que  tenham 

recomendações  médicas  para  praticar  atividades 

físicas. 

(B)  crianças de sete a doze anos de idade, matriculadas em 

escolas da rede pública das cidades do Gama, da Vila 

Estrutural e de Taguatinga Sul.  

(C)  adolescentes  de  catorze  a  dezessete  anos  de  idade, 

matriculados  no  ensino  médio  de  escolas  das  redes 

pública e privada. 

(D)  adolescentes em situação de rua que queiram mudar 

suas vidas por meio do esporte. 

(E)  ex‐atletas em situação de vulnerabilidade que tenham 

interesse em voltar para a área esportiva. 

QUESTÃO 14 

 

Assinale  a  alternativa  que  não  apresenta  uma  atividade 

incluída  no  Programa  Esportivo  Social  e  Cidadania  (PESC), 

lançado pelo Sesc‐DF. 

 

(A)  reforço escolar e nutricional 

(B)  informações a respeito do meio ambiente 

(C)  educação para a saúde 

(D)  educação moral e cívica 

(E)  atividades esportivas e de lazer 

 

 

QUESTÃO 15 

 

Assinale  a  alternativa  que  não  apresenta  uma modalidade 

esportiva oferecida pelo Projeto Sesc Olímpico. 

 

(A)  voleibol 

(B)  basquetebol 

(C)  ginástica olímpica 

(D)  tênis 

(E)  natação 

 

 

QUESTÃO 16 

 

Assinale  a  alternativa  que  apresenta  o  Programa  instituído 

pelo Sesc‐DF, em 2003, que tem como finalidade garantir o 

direito humano à alimentação. 

 

(A)  PESC 

(B)  Sesc Varandas 

(C)  Sesc contra a fome 

(D)  Sesc alimentação 

(E)  Mesa Brasil 
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QUESTÃO 17 

 

Quanto ao Programa Passaporte para a Saúde, assinale a alternativa incorreta. 

 

(A)  O Programa Passaporte para a Saúde em Unidade Móvel atende à clientela mediante agendamento prévio das empresas. 

(B)  Foi  implantado  no Distrito  Federal  em maio  de  2003,  com  o  propósito  de  diagnosticar  precocemente  as  pessoas  que 

poderão fazer parte do grupo portador de doenças crônicas não transmissíveis. 

(C)  Na ocasião da consulta, os pacientes são atendidos, em duas etapas, por uma equipe composta por psicólogo e instrutor 

de educação física. 

(D)  Visa  à  promoção da  saúde e  à  prevenção de  doenças mediante  ações  educativas  que  estimulem a  adoção  de  hábitos 

saudáveis,  identificando  os  principais  fatores  de  risco  relacionados  ao  surgimento  de  doenças  cardiovasculares, 

hipertensão, diabetes mellitus, obesidade e dislipidemias. 

(E)  Realiza, na ocasião da consulta, exames clínicos e bioquímicos e a avaliação física para detectar possíveis alterações do 

peso, da pressão arterial, das taxas de glicemia, triglicerídeos e colesterol total e do índice de massa corporal, a fim de 

diagnosticar precocemente a possibilidade de desenvolvimento das doenças crônicas não transmissíveis. 

 _____________________________________________________________________________________________________  

 

QUESTÃO 18 

 

Para fazer parte do Grupo dos Mais Vividos, do Sesc‐DF, não 

é necessário 

 

(A)  ter mais de sessenta anos de idade. 

(B)  apresentar comprovante de aposentadoria. 

(C)  possuir carteirinha do Sesc. 

(D)  apresentar  laudo  comprovando  a  necessidade  de 

participação  em  grupos  de  socialização,  caso  não  se 

trate de idosos, mas, sim, de pessoas mais jovens. 

(E)  procurar  a  Central  de  Atendimento  da  unidade  que 

oferece o Projeto para se inscrever. 

 

 

QUESTÃO 19 

 

O Edusesc não oferece  

 

(A)  ensino superior. 

(B)  ensino médio. 

(C)  ensino fundamental I. 

(D)  ensino fundamental II. 

(E)  educação básica infantil. 

QUESTÃO 20 

 

O Sesc incorpora, em sua gestão e em seus relacionamentos, 

alguns princípios éticos e de conduta. Sendo assim, com base 

no Código de Ética e Conduta Profissional do Sesc, é correto 

afirmar que o princípio que consiste em zelo e disciplina no 

trabalho  e  no  trato  com  os  seres  humanos  e  com  os  bens 

materiais e imateriais da Instituição é o princípio da 

 

(A)  equidade. 

(B)  transparência. 

(C)  impessoalidade. 

(D)  lealdade. 

(E)  honestidade. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

 

Assinale a alternativa que apresenta a correta denominação 
do dispositivo ou produto, de uso  individual,  utilizado pelo 
trabalhador, destinado à proteção contra  riscos capazes de 
ameaçar a sua segurança e a sua saúde. 
 

(A)  Equipamento de Pouca Intensidade (EPI) 
(B)  Equipamento de Proteção Coletiva (EPC) 
(C)  Equipamento de Proteção Individual (EPI) 
(D)  Acessório Auxiliar de Proteção (AAP) 
(E)  Acessório de Proteção Coletiva (APC) 
 

QUESTÃO 22 

 

Para a instalação de um jardim saudável e que se perpetue ao 
longo do  tempo,  faz‐se necessário um solo bem preparado 
para  receber  as  plantas.  Ao  conhecer  as  propriedades  da 
terra  e  suas  possíveis  deficiências,  é  possível  fazer  as 
correções  necessárias,  de  acordo  com  as  plantas  que  se 
pretende  colocar  no  jardim.  Sendo  assim,  assinale  a 
alternativa  que  apresenta  a  correta  denominação  do 
processo que consiste na aplicação de calcário ao solo para 
correção de acidez. 
 

(A)  calagem 
(B)  adubação 
(C)  irrigação 
(D)  pH 
(E)  poda 
 

QUESTÃO 23 

 

A execução de poda em árvores ornamentais não exige, em 
geral,  ferramentas  muito  sofisticadas.  Considerando  essa 
informação,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  a 
ferramenta  geralmente  utilizada  para  poda  de  ramos mais 
grossos. 
 

(A)  tesoura de poda 
(B)  serra de podar ou motosserra 
(C)  enxada 
(D)  foice 
(E)  alicate 
 

QUESTÃO 24 

 

O  adubo  ou  fertilizante  orgânico  é  o  produto  de  origem 
vegetal,  animal  ou  agroindustrial  que,  aplicado  ao  solo, 
proporciona a melhoria de sua fertilidade e contribui para o 
aumento da produtividade e da qualidade das culturas. Com 
base nessa informação, assinale a alternativa que apresenta 
exemplos de adubos orgânicos. 
 

(A)  esterco bovino, vinhaça e torta de mamona 
(B)  fosfatos, carbonatos, cloretos e salitre do Chile 
(C)  sulfato  de  amônia,  superfosfato  simples  e  nitrato  de 

cálcio 
(D)  nitrato de amônia e sulfato de amônia 
(E)  salitre do Chile e salitre potássico 

QUESTÃO 25 

 
Instalar um jardim a partir de mudas prontas requer alguns 
cuidados  para  que  bons  resultados  sejam  alcançados.  A 
respeito do plantio de mudas, assinale a alternativa correta. 
 
(A)  Deve‐se escolher um bom lugar para o plantio e tratar 

apropriadamente  a  terra,  entretanto  a  qualidade  da 
muda não é um fator importante. 

(B)  É importante observar o caule, principalmente no caso 
das  árvores,  pois,  se  houver  poucas  imperfeições  e 
brotações, esta muda dará origem a uma árvore de má 
aparência quando adulta. 

(C)  Garantir  um  solo  fofo  e  devidamente  equilibrado  de 
nutrientes é irrelevante. 

(D)  No  caso  de  plantio  direto  no  solo,  é  importante 
certificar‐se de que a terra está fofa para que as raízes 
possam crescer. 

(E)  O plantio de mudas realizado em vaso requer o mesmo 
manejo e os mesmos cuidados que o plantio realizado 
direto no solo. 

 

QUESTÃO 26 

 
Os vegetais estão sujeitos a uma série de doenças, causadas 
por  bactérias,  fungos,  vírus  e  nematoides,  que  podem 
resultar  em  pequenas  perdas  ou  mesmo  constituir  fator 
limitante  a  uma  determinada  cultura.  O  sucesso  do 
tratamento  depende  da  rapidez  e  da  eficiência  do 
diagnóstico, por meio da análise de sintomas e sinais. Sendo 
assim,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  a  correta 
definição de sintoma.  
 
(A)  pragas  que  atacam  as  plantas,  como,  por  exemplo, 

ácaros, besouros e cochonilhas 
(B)  qualquer organismo capaz de causar doença infecciosa 

em plantas 
(C)  medida de controle de doenças 
(D)  resto do organismo causador da doença 
(E)  reações ou alterações externas e internas das plantas, 

provocadas por um patógeno 
 

QUESTÃO 27 

 
As plantas se multiplicam basicamente de duas maneiras na 
natureza. Sendo assim, assinale a alternativa que apresenta a 
correta  denominação  e  definição  dessas  formas  de 
reprodução vegetal. 
 
(A)  propagação orgânica e inorgânica 
(B)  propagação  sexuada,  que  acontece  por  meio  de 

sementes,  e  propagação  assexuada,  que  ocorre  por 
meio de outras partes vegetativas da planta 

(C)  propagação  assexuada,  que  acontece  por  meio  de 
sementes, e propagação sexuada, que ocorre por meio 
de outras partes vegetativas da planta 

(D)  reprodução  in  vitro,  realizada  em  laboratório,  e  por 
miniestaca, em campo 

(E)  propagação  por  estaca,  com  partes  do  caule,  e  por 
divisão de touceira, com partes das raízes 
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QUESTÃO 28 

 
A  instalação  de  um  jardim precisa  ser  planejada  com 
antecedência,  buscando  dar  atenção  a  fatores  como  a 
escolha  das  espécies  que  serão  utilizadas,  as  condições  do 
solo  e  o  clima  local,  entre  outros.  Caso  detalhes 
aparentemente desimportantes sejam  ignorados, a estética 
do jardim será comprometida e as estruturas das edificações, 
a  limpeza  do  ambiente  e  até mesmo  o  impacto  ambiental 
causado  por  pragas  e  espécies  invasoras  e(ou)  parasitas 
poderão vir a ser um grande problema. Acerca desse tema, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A)  A beleza deve ser o único  fator a ser avaliado para a 

escolha da espécie de planta a ser cultivada. 
(B)  Uma planta de clima tropical é indicada para cultivo de 

jardins em regiões de clima frio.  
(C)  Em  um  jardim  em  que  serão  plantadas  diferentes 

espécies,  o  ideal  é que a periodicidade de  regas  seja 
diferente entre elas. 

(D)  Quanto  mais  fertilizante  for  aplicado  ao  solo  
do  jardim,  melhor  será  para  as  plantas, 
independentemente de sua necessidade nutricional.  

(E)  A  beleza  de  algumas  plantas  ornamentais  pode 
esconder substâncias tóxicas que podem causar desde 
irritações cutâneas e mal‐estar até a morte. 

 

QUESTÃO 29 

 
Após  o  terreno  estar  preparado  para  o  recebimento  das 
plantas,  é  importante  planejar  e  realizar  a  plantação  das 
espécies selecionadas para compor o jardim. Nesse contexto, 
o  alinhamento  das  plantas  é  um  diferencial  para  a 
composição da paisagem. Sendo assim, assinale a alternativa 
que  apresenta  a  correta  denominação  do  tipo  de 
alinhamento de plantas ilustrado na imagem a seguir. 
 

 
 
(A)  alinhamento em triângulos 
(B)  alinhamento em retângulos 
(C)  alinhamento em quadrados 
(D)  disposição linear retilínea 
(E)  disposição triangular curvilínea 
 
 

QUESTÃO 30 

 
O processo de reciclagem do lixo orgânico que se baseia na 
transformação  da matéria  orgânica  encontrada  no  lixo  em 
adubo natural e que pode ser usado na agricultura, em jardins 
e  plantas,  substituindo  o  uso  de  produtos  químicos,  é 
denominado de 
 
(A)  irrigação. 
(B)  adubação verde. 
(C)  compostagem. 
(D)  desintoxicação. 
(E)  limpeza. 

QUESTÃO 31 

 

Para realizar o plantio de mudas em vasos e garantir o bom 

desenvolvimento das plantas, é preciso seguir alguns passos 

simples.  A  respeito  desse  assunto,  assinale  a  alternativa 

correta. 

 

(A)  É dispensável a colocação de uma camada de pequenas 

pedras ou pedaços de telha, logo acima do buraco, para 

garantir o escoamento e a vazão da água. 

(B)  A terra deverá ser colocada no vaso seca, incorporando 

os adubos necessários à espécie a ser cultivada. 

(C)  Após colocar a planta, deve‐se encher o vaso com terra 

até  a  borda,  com  uma  distância  máxima  de 

aproximadamente 1,5 cm. 

(D)  A muda plantada não poderá ser regada na sequência 

do plantio. 

(E)  Não há limite de quantidade de terra a ser colocada no 

vaso. 

 

 

QUESTÃO 32 

 

Com  relação  a  produtos  químicos  e  de  limpeza,  assinale  a 

alternativa correta. 

 

(A)  Na  gestão  do  estoque  de  produtos  químicos  e  de 

limpeza, a data de validade dos produtos é irrelevante. 

(B)  O  local  de  armazenamento  de  materiais  de  limpeza 

deve ser bem ventilado e iluminado. 

(C)  Em caso de uso de produtos concentrados, a diluição 

informada pelo fabricante é apenas uma sugestão, uma 

vez que cada usuário pode diluir o produto a seu gosto. 

(D)  A  combinação  de  produtos  pode  ser  realizada 

deliberadamente, não oferecendo qualquer perigo. 

(E)  O rótulo dos produtos deve ser retirado após a compra, 

pois  não  apresenta  informações  importantes  para  o 

usuário.  

 

 

QUESTÃO 33 

 

Os inseticidas naturais apresentam vantagens e desvantagens 

em  relação  aos  sintéticos.  No  que  se  refere  a  esse  tema, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A)  Por sua natureza orgânica, os  inseticidas naturais são 

facilmente  biodegradados,  o  que  contribui  para  a 

diminuição da contaminação ambiental. 

(B)  Os inseticidas naturais são menos econômicos que os 

sintéticos. 

(C)  Inseticidas  naturais  são  facilmente  encontrados  em 

lojas,  assim  como os  sintéticos,  e  não necessitam de 

preparo pelo usuário.  

(D)  Inseticidas naturais não são tóxicos, não apresentando 

nenhum risco à saúde humana. 

(E)  Inseticidas naturais não contribuem para a segurança 

alimentar. 
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QUESTÃO 34 

 

As plantas, como todos os seres vivos, estão sujeitas à ação 

de determinados agentes bióticos e abióticos, que interferem 

em seu desenvolvimento. A ocorrência desses agentes pode 

resultar em pequenas perdas ou constituir fator limitante de 

uma  cultura.  Considerando  essas  informações,  assinale  a 

alternativa que apresenta um exemplo de agente biótico. 

 

(A)  luz 

(B)  água 

(C)  ventos 

(D)  solo 

(E)  fungos 

 

 

QUESTÃO 35 

 

A prática baseada na incorporação de nutrientes por meio de 

fertilizantes, naturais ou artificiais, ao solo, com o objetivo de 

melhorar sua qualidade, é denominada de 

 

(A)  poda. 

(B)  irrigação. 

(C)  capina. 

(D)  adubação. 

(E)  calagem. 

 

 

QUESTÃO 36 

 

Um dos fatores que mais influenciam na duração e no bom 

funcionamento das  instalações hidráulicas é a manutenção.  

Os três tipos de manutenção das instalações hidráulicas são: 

 

(A)  preventiva; periódica; e definitiva. 

(B)  possível; corretiva; e conclusiva. 

(C)  preventiva; corretiva; e de urgência. 

(D)  possível; periódica; e de urgência. 

(E)  preventiva; periódica; e conclusiva.    

 

 

QUESTÃO 37 

 

Para  realizar  uma  pintura,  no  preparo  de  paredes  de 

plaquetas de gesso, de gesso corrido e de blocos de cimento, 

deve‐se 

 

(A)  lavar e esperar a parede secar para lixar e retirar o pó.  

(B)  retirar os excessos de material, lixar e retirar o pó. 

(C)  lixar, tirar o pó e aplicar massa corrida. 

(D)  lixar,  eliminar  o  pó  e,  dependendo  do  tipo  de 

acabamento,  aplicar  o  fundo preparador de paredes, 

quando recomendado pelo fabricante. 

(E)  retirar  os  excessos  de  material  com  espátula,  lixar, 

lavar e aplicar o fundo preparador.  

QUESTÃO 38 

 

A  melhor  prática  para  corrigir  vazamentos  pela  haste  da 

torneira é 

 

(A)  fechar  o  registro  geral  e  nunca  apertar  as  peças  da 

torneira;  na  sequência,  retirar  as  peças  internas  e 

verificar  seus  eventuais  danos  para  serem  repostas, 

sendo desprezível o desgaste dos vedantes. 

(B)  fechar o registro geral e apertar as peças da torneira; 

se  necessário,  retirar  as  peças  internas,  verificando 

seus eventuais danos para serem repostas, e observar 

o desgaste dos vedantes para sua eventual reposição. 

(C)  fechar o registro geral e apertar as peças da torneira; 

na  sequência,  retirar as peças  internas  somente para 

uma limpeza e, obrigatoriamente, trocar os vedantes, 

que são sempre os causadores de vazamentos. 

(D)  fechar o registro geral e realizar uma limpeza nas peças 

internas. 

(E)  fechar o registro geral e trocar todas as peças internas 

da torneira. 

 

 

QUESTÃO 39 

 

Recomenda‐se a aplicação de líquido para brilho sobre tintas 

foscas  

 

(A)  apenas para ambientes internos. 

(B)  para ambientes  internos e externos, por  ser  também 

antimofo. 

(C)  para  ambientes  externos,  por  limitar  a  absorção  de 

água. 

(D)  para madeiras, por ser impregnante. 

(E)  para  madeiras  em  ambientes  externos,  por  ser 

hidrofugante.  

 

 

QUESTÃO 40 

 

A respeito de massa de calafetar e de argamassa para reboco, 

é correto afirmar que 

 

(A)  o preparo de massa de calafetar requer solvente e o do 

reboco requer água.  

(B)  a  massa  de  calafetar  industrial  vem  preparada  para 

receber adição de água, ficando flexível, ao passo que 

a  massa  de  reboco,  após  adição  de  água,  torna‐se 

rígida.  

(C)  a  massa  de  calafetar  é  própria  para  o  uso  somente 

onde  houver  o  encontro  de  algum  produto  com  as 

argamassas para o reboco.  

(D)  a massa de calafetar é sempre empregada para garantir 

estanqueidade,  já  a  massa  de  reboco  não  serve  de 

forma alguma para evitar umidade.     

(E)  as massas  de  calafetar  são  encontradas  prontas,  em 

filetes ou potes. A argamassa à base de cimento pode 

ser  misturada  com  cimento,  areia  e  água  ou  ser  

pré‐preparada, necessitando apenas de água.  
 


	Capa_SESC.pdf
	Página 1
	Página 2
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8
	Página 9




